

# Senát schválil větší podporu rodičů i dětí. Více dětských skupin, sousedská péče a dětský ombudsman

27.2.2025 - | KDU-ČSL

Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka zdůraznil, že podpora péče o předškolní děti je dlouhodobou prioritou. „V rámci novely jsme připravili změny, které zefektivní fungování dětských skupin a usnadní jejich vznik. Velká část rodičů se po rodičovské dovolené chce navrátit do práce ve věku tří let dítěte. Někteří z nich by se ale chtěli vrátit třeba už o rok dříve, a to například formou zkrácených úvazků. Návrat matek či otců malých dětí do práce by proto neměl komplikovat nedostatek předškolních zařízení,“ řekl ministr Marian Jurečka. Jedním z řešení jsou právě sousedské dětské skupiny, které rodičům umožní naplánovat si návrat do práce s předstihem a zároveň sladit pracovní povinnosti s rodinným životem. Skupiny musí splňovat požadavky na kvalifikaci pečující osoby, mít stanovený plán výchovy a péče a dodržovat standardy kvality.

„Novela je významnou pomocí pro pracující rodiče, neboť jim umožní lépe sladit pracovní a rodinný život. Oceňuji také vznik webových stránek. Tam budou vysvětleny klíčové změny této novely včetně podmínek pro poskytovatele a dalších informací o kapacitě nebo o financování služby sousedských dětských skupin,“ doplnila **Ivana Váňová**, místopředsedkyně Ústavně-právního výboru Senátu PČR.

„Systém dětských skupin a sousedského dětského hlídání vítám. Reagujeme tím na aktuální vývoj a demografii. Víme, že stávající počet mateřských školek v budoucnu pravděpodobně nebude stačit. Proto tu jsou dětské skupiny a sousedské dětské hlídání,“ konstatoval **Josef Klement**, předseda senátorského klubu KDU-ČSL a nezávislí. V KDU-ČSL dlouhodobě podporujeme opatření, která pomáhají rodičům sladit pracovní a rodinný život. Právě dětské skupiny jsou důležitým nástrojem rodinné politiky.

Senátoři na svém jednání také hlasovali o dětském ombudsmanovi. Ten má zajistit podporu ohrožených a zranitelných dětí. „Na dětského ombudsmana čeká veřejnost již dlouhou dobu. Rozsah jeho činnosti bude poměrně značný, bude posuzovat individuální stížnosti, které se týkají práv dětí a bude mít také právo navrhnout soudní řízení ve věcech, které se týkají práv dětí,“ okomentovala smysl novely místopředsedkyně Senátu **Jitka Seitlová**.

Seitlová zároveň během projednávání novely na plénu horní komory poukázala na to, že dosud není jasné, jak bude tato nová funkce zajištěna. „Proto Senát PČR přijal moje usnesení, v němž vyzýváme vládu k tomu, aby finančně a personálně kancelář ombudsmana posílila. Připomínám, že změna naběhne již k 1. červenci 2025,“ dodala.

„Na ombudsmana se budou moci obracet děti, jejich rodiče, ale také další osoby, které se setkají s porušováním práv dětí. Může jít například o děti, které se nacházejí v ústavním zařízení, vyrůstají v ústavu a dějí se mu tam nezdravé věci. I proto potřebujeme dětského ombudsmana. Jsme jedna ze čtyřech zemí v celé EU, která tuto pozici dosud nemá,“ dodala při projednávání novely **Ivana Váňová**, místopředsedkyně Ústavně-právního výboru Senátu.

Dětský ombudsman by měl prošetřovat stížnosti dětí, rodičů a dalších osob na porušování práv dětí.

Součástí této novely je rovněž posílení pozice veřejného ochránce práv.

<https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/senat-schvalil-vetsi-podporu-rodicu-i-deti-vice-de>